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Конференція між Румунією і Радянським Союзом 
розпічнеться у Відни около 10. марта

КОНФЕРЕНЦІЯ МАЄ ВИРІШИТИ, ДО ЙОГО БУДЕ 
НАЛЕЖАТИ БЕСАРАБІЯ.

ТОВ. ІВ. КУЛИК ПРО ЕКОНОМІЧНЕ ПОЛОЖЕННЯ ХАЛІФАТ В ТУРЕЧЧИНІ СКАСОВАНИЙ. 
НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ. КОНСТАНТИНОП1ЛБГ 5-го нім кораблі на осгров Мальтх 

марта. — Каліфат в Туреччині Абдуль Мед"їд Еффенді зі- 
ai ста в х рядово скасований і став вибраний націоналістами 
каліф Абдуль Мед’ід Бффенді .каліф ,м на місце Мотопеда, 
виїхав з Константинополя до За той час Могамед виїхав до

В листі до “Українських Робітничих Вістей" подає діяльність 
Державного Видавництва України.

РАДЯНСЬКИЙ АМБАСАДОР ДО НІМЕЧЧИНИ Н. КРЕСТІН- 
СЬКИЙ НА ЧОЛІ РАДЯНСЬКОЇ ДЕЛЕГАЦІЇ.

' Швапцарії. Рішення скасувати Мекки і кажуть, иіо хотів за- 
Редакиія “Українських Робітничих Вістей" отримала від халіфат перевело турецьке ца- дожити там другий халіфат, 

тов. Івана Кулика, заступника голови радянської торговельної ціональне зібрання в Ангорі.
Скасовання халіфату відлі

плює церкву від держави в Ту
реччині. Є не крок, який може 
мати далекосяглі наслідки в 
магометанськім світі.

Побоюються, що розбиття конференції може привести до війни 
між Румунією і Радянськими Републиками.

делегації в Монтреалі, письмо такого змісту: ПЕРСЬКА ПРЕСА ЗА УТВО
РЕННЯМ РЕПУБЛИКИ.БЕРЛІН, 6. марта — Н. Крестінський, радянський амбаса- Монтреал, 1. марта 1924 р.

лор до Німеччини, находиться тепер в Москві, де дістає ін- До того інтерв'ю, що я був дав цими днями Вашому мон-
гтрукціі відносно конференції між Румунією і Союзом Соц. рия1|ськ1Ід JH,-,C IJon j,, н «ччини ! треадьському кореспондентові, додаю ще кілька цифр та флк 
Рад. Ре-публик, яка має розпочатися около 10. марта у Відни. якт, 6’ле Г010В0І0 делегації с.С.РР. пв. що можуть зацікавити Ваших читачів.
Крестінський буде стояти на чолі радянської делегації, а ин- на руиунсмш-радхвськя кннфереи- , „ „
тими їі членами будуть: радянський міністер до Австрії М. Ле- ції >■ Відни. 1 ПРаця Державного Видавництва України,
ьицький, міністер до Латвії М. Льоренц і М. Серебряков.

Европа слідить за заходами полагодити бесарабське пи
тання з великим заінтересованням, так як побоюються, що на 
случай невдачі дипльомзтії може прийти до мілітарної акції і 
війна між Румунією а Радянським Союзом здовж Дністра може 
втягнути Польщу. Е й такі, що вірять, що -війна може вплута
ти всі антантськї краї і привести до загального балкансько-цен- 
тральноевроленського конфлікту.

Кореспондент 
"Дейли "Мейл” доносить з Те
герану, столиці Персії, 
перський нарід остро виступає 
проти свого шаха за те, що він 
і дить по великих європей
ських містах і витрачає н них 
пе.т кі суми гроша на своє гу
ляще життя. Перси отверто го
ворять про переміну свого 
краю в ренублику. Вся перська 
преса також заявляється рішу- 
чч зііі утворенням перської ре- 
публнкн.

ЛОНДОН.

Непорозуміння між каліфом 
і націоналістичними Турками

ні»

_ . розпочалося з хвилею, коли
За 1923 рік ДВА. видало на вкраїнській мові: 1о7 назв у- cv1TaH Магомед Vl. виступив

краінських книжок, що становить 1.172 друкованих аркушів, п р Mv-стафн Кемаля 
всього накладом 2,231.200. З того підручників - 1,512.200. Паші в Анатолії. Після 
назв - 65. Крім того закуплено ним у ннших видавництв біля нк побідоносний Кемаль про- 
100.000 примірників. Таким чином Україну забезпечено під- г||.ш с армію 3 Днато- 
ручниками на 60%.

В 1924 році намічено видання соціяльно-економічної літе
ратури, що поділяється на 9 серій, по 10 книжок у кождій се
рії від 3-ох до 9-ти аркушів книжка.

Для вищих шкіл, технікумів та профшкіл видається літе
ратура, поділена на 8 відділів. Що до бібліотеки селянина, то 
її буде видано 26 назд — 100.000 примірників.

З не-підручичків Д.В.У. зараз друкує “Народню театраль
ну бібліотеку”, літературно-художні збірники “Плуг” та “Гарт”, 
твори М. Коцюбинського (ювілейне видання) і твори В. Коро- 
ленка в українському перекладі. Також готуватиметься спеці- 
чльною комісією видання творів Т. Шевченка, щоб у 1925 ро
ці роспочати їх друкувати. Вже видано 2 словники (росііісько- 
\країнський та українсько-російський),' підручник українсько
го діловодства накладом 75.000 і стінний календар для селян
ства —- наклад той самий.

того,

дії, султанат зістав скасований 
і султана скинено з трону. Ма
гомед втік потайки з Констан- 
тинополя на бритійськім воєн-Кажуть, що Румунія І Радянські Републнки мають по обох бо

ках Дністра велику силу війська.
Ж

Румунія і Союз Соц. Рад. Републик мають по обох боках 
Дністра велику силу війська і відносини між ними є напружені.
Румунія каже, що Бесарабія належить до неї, а Союз Соц. Рад.

, Републик настоює, що більшість населення є українське і що 
переведений нині плебісцит дав би переважаючу більшість для 
Радянських Републик, так як земля в Бесаабіі є переважно в радянський посол до Австрії, який бу-

де членом делегації С.С.Р Р. на віден
ській конференції.

ШІСТЬ! - ШІСТЬ! - ШІСТЬ!
М. ЛЕВИНІ,КИП. СТАРАННЯМ ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКОГО ГУРТКА 

ПРИ СТОВ. УКР. РОЬ. ДІМ У ВІННІПЕГУ

--------- відіграється ---------
руках великих власників і селяне хочуть. її поділити.

Радянські Републнки кажуть, що вони не будуть брати під 
увагу заміни Бесарабії за 50,000.000 доларів золотом, які Ру
мунія перевезла до Москви, коли Німці наступали на Букарешт, 
і яких Росіяне ніколи не звернули-.

Урядник тутешної радянської амбасади сказав, що конфе
ренція закінчиться правдоподібно невдачею, йк що йе прийде 
до порозуміння протягом трох днів після її створення.

В СУБОТУ, ДНЯ 8-ГО МАРТА 1924 Р.СОЦІАЛІСТИ БЕЛЬГІЇ ЗА 
УТВОРЕННЯМ УРЯДУ.

Мається на увазі відкриття філії Д.В.У. в Канаді, як також 
можливе й представництво ннших значних українських видав
ництв (“Шлях Освіти”, “Книгоспілка", “Черв. Шлях" і т. д. ). на гірнчуд гарну штуку в 5-ох діях славного драматурга 

Бориса Грінченка п. н.:

В УНР. РОБ. ДОМІ В ВІННІПЕГУ

І БРУКСЕЛЯ, 5. марта. — Пер 
ша генеральна рада Соціалі
стичної Партії, зібрана" на над-" 

; звичайнім засіданню, одного^ 
сно зг лилася з тим, що пар
ламентарна традиція вимагає, 
щоби Соїііялістична Партія, я- 
кої однодушне голосовання 

67 ПРОЦЕНТ ПОЗИЧКИ МАЛО БИ БУТИ В ТОВАРАХ, А спричинило упадок кабінету 
33 ПРОЦЕНТ ГОТІВКОЮ.

2. Економічне питання.

— -За минулий рік у Донбасі здобуто трома найбільшими об- 
єднаннями (“Донвугілля”, “Південьсталь” та “Хсмвугілля") І 
583,000.000 пудів палива. З того витрачено на свої потреби 
125,000.000 пудів. 72% всієї здобичі становить антрацит.

За перший квартал біжучого року південно-рудний трест 
здобув 2,150.000 залізної руди і 1.,870.000 марганцевої руди 
(мангану). Виробництво збільшилось в порівнанню і першим 
кварталом минулого року на 1,000.000 пудів (з того 800.000 
Нікопольського мангану). Сільмаштрест випродукував 9.650 
плугів, 1.620 сіялок, 1.526 жалок, 1.280 молотилик. На ринко
ві найбільший попіГт за молотілками та жатками.

ЗА БАТЬКАРАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ ХОЧЕ ПОЗИЧИТИ В АНГЛІЇ 
150,000.000 ФУНТІВ ШТЕРЛІНГІВ.

АБО

СТЕПОВИЙ ГІСТЬТеіїніса, була запрошена сфор
мувати нове міністерство.

Рада заявилася також за не-
*

Позичка мала би бути виплачена протягом трох років І при
значена на відбудову краю.

гайним розвязанням па(Гтямен- 
ту і розпіканням загальних
виборів. Соціалісти критику- перший квартал 2,600.000 лантухів, 174.500 кільограмів иоту- 

ЛОНДОН, 6. марта. — Московський кореспондент “Дейли вали короля за те, що він не зя (шпагату), 170.500 кільограмів пенькових канатів і 60.000 
Експрес” доносить, шо на надходячій -англьо-радянській Іон- покликав їх сформх вати кабі- кільограмів дротових. На заводах Південьсталі працювало | 
ференції Союз Соц. Рад. Републик буде старатися затягнути в нет, як це водиться в таких ви- в грудні минулого року 13 мартеновськнх пічок (гут), виплав- 
Англії позичку в сумі 150,000.000 фунтів штерлінгів, яд^лЦла би палках, коли партія повалить -ієно криці 1,535.000 пудів (в грудні 1922 р. було всього лиш 
бути виплачена протягом трох років лравитедьєтео. 642.000 пудів). Всяких метальових виробів' випродуковано

Позичка мала би бути розділена на дві части: 67 процент БРУКСЕЛЯ. 6. марта. М. 296,000 пудів. Що до чавуну завдання виконано на 94%. 
позички мало би бути в формі кредитів за англійські товари, Тснніс взяв на себе обовязок 
а 33 процент готівкою. Першого року Англія мала би пози- сформувати новин кабінет на а Канаді, присилатиму редакціям українських видань в міру о- 

С.С.Р.Р. 40,000 000 фунтів штерлінгів, другого року місце міністерства, що зрезиг- держання цих матеріялів з У.С.Р.Р.
50,000.000 фунтів штерлінгів і третого року 60,000.000 фунтів нунал і минувшого тижня. В 
штерлінгів. Радянський Союз мав би розпочати сплачувати новім кабінеті будуть заступ- 
процент від позички протягом двох років. лені фламандські і християн

ами підчеркуємо, що фінансові кредити є конечно погріб-, скі демократи.
ні, як шо Англія має дістати ті замовлення, які ми готові дати її * -------------
протягом слідуючих пару років . Так заявив в Москві Христі- 3 ХКОНОПРОЕКТ ПРО “ВІТ- 
ян Раковський, радянський представник до Англії. Він Дальше 
сказав, шо "ці кредити не є призначені для Червоної Армії, але 
виключно для економічної відбудови".

Всіма підприємствами Укртекстільтресту вироблено за Штука історична І малює терпіння селян на паншині в 
панській неволі. Б. Грінченко показує нам дійсне жит
тя з козацьких часів на Україні за часів Богдана Хмель
ницького. Приходіть всі побачити образ боротьби укра
їнського народу з своїми кровопійпими-визискувзчлми, 

боротьби, в котрій правда відносить псбіду.

ПОЧАТОК ТОЧНО 0 ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕР0М. 
ЦІНИ МІСЦЬ: 55. 40 і 27 ЦЕНТІВ.Дальше матеріали, шо можуть цікавити українську npeçy

Ти кет и можна набути кожного вечера в Укр. Роб. Домі, 
а в день представлення при касі.ЧИТИ

З глибокою пошаною, ?М'>тжш4втІ. Кулик.
СТАРАННЯМ ВІДДІЛУ ЖЕНЩИН-РОБІТНИЦЬ ІІРИ 

СТОВ. УКР. РОБ. ДІМ В ВІННІПЕГУ
РАДЯНСЬКІ ГРОШІ ДОСЯГЛІЇ ПЕРЕДВОЄННУ ВАРТІСТЬ. устрокіється
МОСКВА, 5. марта. — Радянський червонцевий рубель о-, 

сягнув вартість передвоєнного російського рубля. Всі москов- 
У вівторок вечером, дня 4. ські банки продають по 2 черйенцеві рублі за доляра і по 8 ру-

Раковський, про якого надіються, що він поверне до Ан- марта, в манітобськім провій- блів 60 копійок за фунт штерлінгів. В обох випадках вони чи-
глії як дійсний амбасадор, вичислив, шо Радянським Релубли- ціональнім парляменті перей- стять 5 процент винагороди понад офіціяльну скалю червонця,
кам потрібно текстільноі машинерії, кораблів, гірничих мате- шов одноголосно законопро- яка є 2 рублі 11 копійок за доляра і 9 рублів 7 копійок за фунт
ріалів, лісової машинерії, моторових возів, хемікалій, метале- ект про„заінкорпорованчя збі- штерлінгів. 

авіаційних матеріалів. Всі ці річи Радянський Союз ді- жевого пулу під назвою ‘ The
Manitobi Co-operative Wheat 
Producers, Ltd.” Законопроект 
перейшов з малими поправ-

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 9-ГО МАРТА 1924 Р.ПУЛ” УХВАЛЕННЯ.

В УКР. РОБ ДОМІ В ВІННІПЕГУшп-шшвих і
став би в Англії, як би йому вдалося виконати свою пррграму 
на надходячій конференції.

Дальше кореспондент подає такі слова Ракееського: “Ці
ле питання довгів мусить бути розбиране з нашими пропози
ціями щодо кредитів. Ми мусимо мати гроші перше, як за-

-1

ІМПОРТ І ЕКСПОРТ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗА В 1923 Р.
З НАГОДИ СВЯТКОВАННЯ МІЖНАРОДНЬОІО ДНЯ 

ЖЕНЩИН-РОБІТНИЦЬ.
В програму концерг-мітінгу входять: сольо-спів, сольо 
на пяні, сольо на скрипці, сольо на балалайці, дует на 

няні, мандолінова оркестра, декламації, промови.

Радянський урядовий звіт виказує, що експорт Союза Соц. 
Рад. Републик в 1923 р. виносив 133,239.000 золотих рублів, а

ТРУРО, Н. С., 6. марта._“Я ’МП0РТ 147,892.000 золотих рублів. З імпорту 40 процент
не зроблю нічого, що мало би прийшло з Німеччини і 25 процент з Англії. В 1922 фіскальнім 
спричинити розкол в майнер- Р°иі з Німеччини було Зі процент імпорту, а з Англії 16 про-

Іській юнії”, _ заявив Джеймс Надвижка імпорту над експортом виносить в 1923 р.
Б. МекЛаклен, суспендований 14,500.000 золотих рублів, а в 1922 р. вена виносила 219,500.000 

ПЕКІН, 6. марта. — Довіданося, що радянський посол в секретар 26. дістрікту "Юнай- золотих рублів.
Пекіні Л. М. Карахан і китайський міністер загратічннх справ тед Май» Воркерс оф Амері- 
Ц Т. Вант викінчили начерк договору, на підставі котрого Ки- ка", який прибув тут нині лі
тай визнає Союз Соц. Рад. Републик. Кабінет розглядає тепер 
цей договір.

ками.

ч чнемо длатити".

УГОДА В СПРАВІ ВИЗНАННЯ КИТАЄМ Шї, - ВИКІНЧЕНА.
ВСТУП ЗА ДОБРОВІЛЬНИМИ ДАТКАМИ

ПОЧАТОК ТОЧНО 0 ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ПРИХОДІТЬ ГРОМАДКО НА ОЗНАЧЕНИЙ ЧАС!
Товариші! Передплачуйте “Українські Робітничі Вісти" 

сля услівного ос поводження з самі і ннших заохочуйте! Вирівнюйте залеглу передплату! По-
вязниці в Дорчестер. ширюйте свою газету '.гм укр. робітниками й фермерами!
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